
ozni 

gy nem találkozni 
indult meg igen heves vita a fran- 

tóban. Találkozzék-e Daladier fran- 

niszterelnök Hitler német kancellár- 

m. Henderson, a leszerelési érte- 

lel vigéce, aki az egyes államok 
minisztereivel folytatott közvetlen 

okat a leszerelés ügyében, mon- 

ánatosnak ezt a találkozást, 

több és nagyobb eredményt vár, 

záz nemzetközi konferenciától. 

n erre nagy felfortyanás a francia 

zta sajtóban, mely nem tudja el- 
hogy a gall kakas egy tapodtat 
ledjék a horogkeresztes német 

ez. Annak bezzeg titokban, sőt ha 

pillanatra megfeledkezett méltó- 

ik büszkén viselt maszkjáról, nyiltan 

t, hogy a horogkereszt elüzte a 

ila polgári társadalom egéről is a bol- 

csillagot és ezenkivül is egyet- 

megelégedéssel szemlélt, ami a Raj- 

történik, de arról, hogy a meg- 

szükségességét hivatalosan is elis- 

vagy pláne, hogy egy lépést is te- 

a közeledés lehetősége érdekében, 

em akar. Pedig bizony nagyon jól 

hogy a francia politika az orosz 

ről sem akart tudni, sőt ha jól em- 

nk, a francia tőkének igen sokba ke- 
Zz, hogy gátat emeljen az orosz prole- 

lomnak nyugat felé való terjeszke- 
llen, de azután mégis szivesen kötött 

ak üzleti, hanem politikai természetü 

penyeket is a vörösökkel. Nehezen 

tehát ez a kényeskedés most, 

arról van szó, hogy a két ország 

ti békét és együttmüködést biztosit- 

Egyetlen közvetlen tanácskozás Dala- 

s Hitler között véleményünk szerint 

használna a béke ügyének, mint 

's nagy világkonferencia. A közvet- 

szólván négyszemközti tárgyalás 

ügyekre is fényt derithetne és 

élreértéseket oszlathatna el, melyek 

tjában állanak az őszinte megegyezés- 

elesi itó 

ér és köznz nem lőtt tul a 

a francia pacifista, aki kijelen- 

hogy a lapok kilencven százalékának 
át az általános gazdasági leromlás 

e is még hatalmas osztalékokat 

Schneider-Creuzot hadianyaggyár 

a Ez a magyarázata annak, hogy 
rek a megegyezéstől és miért 

ást. A francia külpolitika állt már 

nben a körtverlegény Mussolinivel 

g nélkt esetle al r 

is biztositják a hatalmak. Ebben 

a , hanem - a világ- 

nelem nyujt erre példát - Canossába. 
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z ut sem Rómába, sem 

Fiedler püspök ellen 
akit irredentizmussal vádolnak és szeretnék 
eltávolitani és helyébe olyan egyháziőt ültetni, 

aki elsvábositja a szatmári 
Pop Gita államtitkár volt és a romá- 

niai politikai életben ugy szerepelt, min 

a kisebbségi ügyek szabadalmazott szak- 
értője. Allamköltségen tanulmányutoni 
volt, de a kisebbségek helyzete sem ál- 
lamtitkársága, sem tanulmányutja ré- 
vén nem változott. Sokáig nem is halla- 

tott magáról, mig most egyszerre kelle- 

metlen feltünést kelt egy cikkével, mely 
névaláirásával az Adeverul cimü buka- 
resti lapban jelent meg. A cikk 

a legszenvedelmesebb támadá- 
sokat tartalmazza Fiedler Ist- 
ván nagyváradi püspök ellen, 

aki a temesvári egyházmegye 

kanonoki székéből került a 

Nagyvárad-szatmári püspöki 

méltóságba. 

Kinevezését hosszas viták előzték meg, 
mert a svábok olyan püspököt szerettek 

volna, aki egyben vállalta volna a sváb 
politika expoziturájának vezetését, de 

végül megnyugodtak Fiedler kinevezésé- 

ben, mert azt remélték, hogy a Winter- 

hofenek és Strieglek engedelmes politi- 
kai eszköze lesz szatmári svábositási tö- 

rekvéseik elérésében. 

Kétféle csalódást keltett a kinevezés 
Fiedler kinevezését annak idején a 

magyarok is bizonyos bizalmatlanság- 
gal fogadták, mert attól tartottak, hogy 
nem lesz elég ereje a különböző befolyá- 
soknak ellentállani. Kiderült azonban, 

hogy 
Fiedler nem avatkozott a politi- 

kába, 
kizárólag egyházmegyéje hitéleti dolgait 
intézte és amig a magyarság körében 
igy egyrészt kellemes csalódást váltott 
ki, addig a svábság körében ez a csaló- 
dás annál kellemetlenebb volt. Nemré- 
giben történt, hogy a parlament nyilt 
ülésén megtámadták és kifejtették, hogy 
a román politika is csalódott benne, mert 

azt várták tőle, hogy a szat- 
mári magyarokat mielőbb 
igyekszik visszasvábositani. 

Pop Gita most elérkezettnek látta az 

időt arra, hogy a nagy nyilvánosság 

előtt próbálja lehetetlenné tenni Fiedler 

főpásztori müködését. Azt irja többek 

között cikkében, hogy a nagyváradi püs- 
pöki aula veszedelmes fészke a román 

állam elleni propagandának, amely meg- 

zavarja a trianoni békeszerződés által 
teremtett rendet. A Nagyvárad-szat- 

mári egyházmegye papsága 

Horthy romániai hadserege lel- 

készi ruhában és főparancs- 

noka Fiedler István püspök. 

Vádakat hoz fel, hogy az egyik pap álli- 

tólag május tizedikén a nemzeti ünnep 

alkalmából nem Tedeumot, hanem 

gyászistentiszteletet tartott, egy másik 

a hősök napján olyan beszédet mondott, 

mely szerint Románia hősi halottai nem 

hősök, mert támadó háboruban vettek 

részt, egyik pap pedig ugy kért tanul- 

mányi szabadságot Fiedlertől Magyaror- 

szágra, hogy az a trianoni szerződés re- 

viziójáig tartson. 

Német püspököt követelnek Váradnak 

Ezeket az állitólagos eseteket kom- 

mentálva hevesen támadja Fiedler Ist- 

ván püspököt, akihez azt a kérdést in- 

tézi, hogy mit tett egyházmegyéjében 

ezen tarthatatlan állapotok megszünte- 

tése érdekében? Végül azt ajánlja a kor- 

mánynak, hogy 

a legdrasztikusabb rendszabá- 

lyokat alkalmazza a püspökkel 

szemben 

és ezekért senki sem fogja Romániát tü- 

relmetlenséggel vádolhatni. Fiedlernek 

Kibu iik a rozsdás szöga lyukas zsákból 

Bukaresti hiradás szerint a a miniszter- 

tanács is foglalkozott a Fiedler ellen 

emelt ezen vádakkal és elhatározta vol- 

na, hogy az ügyben demarsot intéz a 

Szentszékhez. 

Mi isaz az egyes japok ellen emelt vá 

irja - el kell hagynia a nagyváraai 

püspöki széket. 

Nagyváradnak annyi magyar 

püspök után végre német püs- 

peköt kell kapnia, hogy a szat- 

mári svábok a további magya- 

rositástól megkiméltessenek. 

Szükséges ez azért is, hogy véget vesse- 

nek a titkos akcióknak és megvédjék a 

román álam biztonságát és tekintélyét a a 

határ mentén. 

dakból és mi nem, azt nem mdjuk meg- 

állapitani, aminthogy 

Fop Gita sem hoz fel bizonyité- 

hanem hizonyos szuve- 
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magyarokat 
olyan dolgokat, melyek igazát kideriteni 

a vizsgálat lenne hivatott. Kibujik azon- 

ban a szög a zsákból, mikor azt követeli, 

hogy Fiedlert távolitsák el és „annyi 
magyar püspök után ültessenek végre 

egy németet a nagyváradi püspöki szék- 

be, hogy a szatmári németek megkimél- 

tessenek a magyarositástól. Kibujt 

már akkor, mikor a parlamentben meg- 

állapitották, hogy csalódtak Fiedlerben, 

mert 

annak idején azért nevezték ki, 

hogy a sváb nemzeti érdekeket 

támogassa és segitsen a szat- 

máriakat visszasvábositani. 

A gombhoz tehát kabát kellett és ezt 

vélte Pop cikkével szolgáltatni a kor- 

mánynak. 

Mi nem érzünk hivatottságot arra, 

hogy Fiedlert az ellene emelt politikai 

vádak ellen megvédelmezzük. Nincs ez 
módunkban annál is inkább, mert mi el- 

sősorban politikai hitvallást képviselünk 

a hitéleti és erkölcsi mellett, holott 

egyetlen egy esetben sem volt alkalmunk 

tapasztalni, hogy Fiedler bármilyen ci- 

men is bele avatkozott volna a politi- 

kába. Igaz, hogy 

kinevezése alkalmával tartot- 

tunk attól, hogy olyan érdeke- 

ket is fog szolgálni, melyek 

nemszolgálata miatt most tá- 

madásban van része. 

Azonban, ismételjük, kellemesen csalód- 

tunk benne, mert a nemzetiségi vitákba 

soha nem avatkozott sem nyiltan, sem 

titokban. Ha tehát magyar szempontból 

akarnók müködését elbirálni, ugy ne- 

künk volna okunk szemrehányást tenni 

neki. Megőrizte azonban semlegességét 

és ezzel védelmi harcunkban meg kellett 

elégednünk. Meg kellett elégednünk még 

akkor is, amikor nem egy esetben 

szerettük volna erélyesebbnek 

látni, amikor magyar nyelvü 

katolikus iskolák védelméről 

Hogy a kétszázé év előtt elmagyarosodott 



rdeteren összefogtak az angol szakszervezetek. r 
szigoru bojkottot hirdetnek mind n német árura 

Menderson tegnap Münchenbe érkezett 
Henderson, a leszerelési bizottság 

elnöke Prágából, ahol Benes csehszlo- 

vák külügyminiszterrel tanácskozott, 

tegnap ujra visszaérkezett Münchenbe. 

Henderson ezuttal Hitlerrel és 

Neurath báró német birodalmi kül- 

ügyminiszterrel folytatja a mult héten 
megkezdett tárgyalásokat. Neurath báró 
élután félöt órakor érkezett meg Mün- 

chenbe, félnyolc órakor pedig Hender- 

son vonata futott be a müncheni pálya- 

udvarra. Hitler már szerdán érkezett a 
bajor fővárosba. Henderson és kisérete 

a Bayrischer Hofban szállott meg, 

amelynek épületén tiszteletére az angol 

lobogó lengett. Henderson még az éj fo- 
lyamán hosszasan tárgyalt a leszerelés 

kérdéséről a német államférfiakkal. 
Hendersonnak az a nyilatkozata, hogy 
szeretné előkésziteni Hitlernek Dala- 

dier francia miniszterelnökkel való ta- 
lálkozását, a francia sajtóban nagy 
visszhangot keltett. 

A lapok legnagyobb része egy- 

hangulag ellene van a találko- 
zásnak 

és agt irják, ha Daladiernek nem kellett 
Rómába utaznia, ugy le fog tudni mon- 

dani a német kancellárral való találko- 

zásról is. Francia kormánykörökben 

sem látják még elérkezettnek az időt ar- 
ra, hogy ez a találkozás megtörténjék. 

Németország második külpolitikai si- 
kere a négyhatalmi szerződés után a 
Szentszékkel létesitett 

konkordátum aláirása, ami teg- 

nap délben ünnepélyes külsősé- 
gek között megtörtént. 

A konkordátumot a pápai udvar részéről 

Pacelli biboros, Németország nevé- 

ben pedig Pa pen helyettes kancellár 
rták alá. Az aláirás után a pápa külön 

kihallgatáson fogadta Papent és átadta 
heki a Pius-rend nagykeresztjét. A 1i- 

hallgatás husz percig tartott. A német 
megbizottak, akik résztvettek a konkor- 
dátumi tárgyalásokban, szintén magas- 

rangu kitüntetéseket kaptak. 

Az angol szocialisták akciót in- 

ditottak a hitleri uralom ellen, 

mert nagyon fáj nekik, hogy a szocia- 
ista pártokat feloszlatta. Az angol szak- 

Eervezetek kongresszusának országos 

választmánya a munkáspárt parlamenti 
rakciójaval együttes ülést tartott, ame- 

lyen megállapitotta, hogy az eddigi elvi 
jelentőségü tiltakozás a német önkény- 
uralom ellen hatástalan maradt és ezért 
erősebb eszközöket kell igénybe venni. 
Szükségesnek tartják hatékonyan meg- 

szervezni a német áruk bojkottját. 

Követelik, hogy a kormány 
szüntesse meg Németországgal 

a kereskedelmi kapcsolatokat, 

továbbá nyomást kell gyakorolni az an- 
Eol vállalatokra, hogy a németekkel ne 

kössenek üzleteket, mert csak igy dönt 

ő meg Hitler uralma és csak igy ve- 
issza Németország a demokr 

is szabadság utjára. Nem szenved 

kétséget, hogy az angol szakszerveze- 

teknek ez a mozgalma minden hatás nél- 
kül fog elmulni. 

Az angol sajtó különben nagy figyel- 

met szentel a németországi események- 
nek és állandóan regisztrálja azok 
Megállapitható, hogy nem rosszindulatu 
kommentárral. A Morning Post legutób- 

bi száma foglalkozik Hindenbu r 
utódjának kérdésével és megállapitja, 

hogy 

egyetlen alkalmas és posszibi- 
lis jelölt van ma Németország- 

ban az elnöki méltóságra 

és ez Fülöp hesseni herceg, az olasz 

király veje, aki legutóbb a porosz állam- 

tanácsnak is tagja lett. A lap szerint 

más politikus nem is jöhet tekintetbe, 

ha Hindenburg elnöksége bármilyen ok- 
nál fogva megszünnék. 
Németország viszonya egyébként kezd 

az összes külföldi államokhoz kedvezőbb 
és barátságosabb lenni, mint a testvér 

Ausztriával szemben. E p p tábornok ba- 

jor főbiztos tegnap szemleutat tett a ba- 
jor-osztrák határon és egyik községben 
azt a feltünést keltő nyilatkozatot tette, 

hogy 
a határon tuli ország már nem 
Németország barátainak és 

szövetségeseinek állama, 
mert annak lakossága nagy részben el- 
lenséges érzülettel viseltetik a német bi- 
rodalommal szemben. 

Az ausztriai merényleteket Münchenben tervezték 
Ezen viszonyon azonban nem szabad 

csodálkozni, amiről Epp tábornok ugy- 
látszik megfeledkezett, mert kiderült, 
hogy az Ausztriában az utóbbi időben 
előfordult bombamerényletek legna- 
gyobb részét Münchenből rendezték. Az 

alsóausztriai közbiztonsági haósel köz- 
leménye szerint 

a bombamerényletek értelmi 

szerzője Kaaserer ezredes, 

aki állandóan utazott München és Bécs 
között. Le akarták tartóztatni, de 

Kaaserer már bajor területre menekült. 

A merényletek tetteseit legnagyobb 
részben letartóztatták és a bécsujhelyi 
börtönbe szállitották. 

Párisi jelentés szerint Freimuth 
Arnold a weimari nemzetgyülés volt szo- 

cialista tagja és volt porosz igazságügyi 

államtitkár, aki feleségével együtt elme- 
nekült Németországból zsidó származása 
miatt, Párisban tegnap nejével együtt 
öngyilkosságot követett el. 

A külföldi németséggel eddig a biro- 

dalmi kormány nem nagyon látszott tö- 

rődni, de biztató az a körülmény, hogy 

a stuttgarti Deutsches Aus- 

landsinstitut vezetőségében he- 

lyet foglal a kormány megbizá- 
sából Steinacher dr., 

aki kijelentette, hogy gondja lesz a kap- 

csolatok kimélyitésére az egyes német 

törzsek között. A külföldi németek nagy 
reményeket füznek Steinacher müködé- 
séhez, mert azt várják, hogy ezután ak- 
tiv nemzeti politikát fognak üzni. 

Balbo és havmincöt tisztje tegnap az elnök 
meglátogatására Washingtonba vepült 

Balbo olasz miniszter és repülőrajá- 

nak harmincöt rangidős tisztje tegnap 
Newyorkból az amerikai elnök látogatá- 
sára Washingtonba repült. Balbo és ki- 

sérete Washingtonba megérkezve né- 
hány kört irt le a levegőben a Capitolium 
és a Fehér Ház felett. Számos magas ál- 
lásu katonai és diplomáciai előkelőség 
jelent meg Balboék fogadtatásán és a 

olasz nagykövet is jelen 

ear miűltió teit igért 

volt. Roosevelt elnök fogadta a repülő- 
ket és gratulált Balbonak a teljesit- 

ményhez, majd a fogadtatás után a Fe- 
héz Házban dezsönét adott a repülők 

tiszteletére. Ezután a repülők délután 
látogatást tettek a különböző állami hi- 

vatalokban, majd koszorut helyeztek Ar- 
Hingtonban a hősök temetőjében. Pénte- 
ken Balbo és kisérete visszatér New- 
yorkba. 

egy különe mecténás a 
vitágbirű angot ícá fejéért - természetesen 

ennek hatlála után 
Egy északangliai földbirtokosnak ke- 

vés a gondja, de annál több a pénze és 
ezért az elmult hét egy napján beállitott 

Bernard Shawhoz, a szigetország 

örökifju pajzán rossacsontjához, akinek 
olyan ajánlatot tett, hogy még az ötle- 
tes öregurnak is tátva maradt a szája. 

A földbirtokos ugyanis 5000 fontot, 

három millió leit akar Shawnak kifizetni fol 
azért a csekélységért, hogy halála után 

ajándékozza neki a fejét. Shaw először 
levegő után kapkodott, majd azon véle- 

ményének adott kifejezést, hogy sze- 
rinte tulbecsülik élemedett fejét. Mind- 
azonáltal még nem tért ki egyenesen a 

vásár elől és folytatva az eszmecserét, 
tranzakciót akart kötni a birtokossal. 
Vajjon mennyivel emelkedik fejének ár- 

yama, ha testét is hozzákapcsolják ? 

Nem értékrontó tünet az hegy nka 

emesvár-Gyárváros Te I 

szép haja komlokát kissé felj 
Végül megkérdezte, hogyha 

ötezer fontot akar adni, menny 
fel Miss Európának hasonló cél 
szont a mecenás nem vette csep 

tréfára a dolgot és a sebészegyes 
is nagyobb összeget igért, ha Sh 

mellett sem, mivel szerintük 

Shaw vonakodhatik a mütétet 
délyezni 

két nanos zászlószentelési kt 
A rónáci Haladókör szomba 

vasárnap rendezi Temesvárott szok 

fényes keretek között husz éves 

zászlószentelési ünnepségét. A kit 

turális egyesület, amely a mük 

egész generációit nevelte, szombatoi 

az összes temesvári dalárdák be 

ismerkedési estélyt rendez a rói 

les-féle kerthelyiségben. Ezt me 

az összes dalárdák szerenádot 

Dóczy Lajosnénak, a Rónácon jól 

ságáról és nemeslelküségéről ismert 

lóanyának. Vasárnap reggel félkile 

kor a meghivott egyesületek a józsel 

pályaudvar előtt gyülekeznek és zá 

alatt kivonulnak a zászlóanyához 

együtt zászlószentelő ünnepi misé 

nek részt. Istentisztelet után felvon 

zászló előtt, amelyet koszorus p 

szallagoznak. Féltizenkettőkor a 

féle nagyteremben diszközgyülést 

jubiláló egyesület, majd déli egy 

diszebéd zárja le az ünnepsége 

nagyszabásu mükedvelői előadás ke 

mutatkoznak be az egyesület kitü 

kedvelői. Mindkét napon az autob 

félig közlekednek a józsefvárosi 

és Rónác között. 

SZERBIA MEG VAN ELÉG 

Spalajkovics parisi jugoszláv követ 
nap megjelent a francia külügymi 
teriumban és megelégedésének adol 
fejezést a négyhatalmi paktum 

fölött. Hangoztatta, hogy Jugosz 
szerződés életbeléptetésétől áld 

cikke, mely arról vél tudni, hogy 

Hni közvetlenül a római paktum 
után kijelentette volna, hajlandó 
dent megtenni a Jugoszláviával fe 
félreértések és ellentétek iküszö 

Vendégiők, ettezn 
valamint y 

Temesvári lerakat a 
lintineanu (Gorové-utca) 3, Holl. 



elgrádban tegnap ült össze az 

evezett állampárt első kongresz- 

elynek legfontosabb tárgya a 

nevének megváltoztatása 

A párt nevét annak idején ugy 

k meg, hogy abban benne 

a szerb két nagy pártnak, to- 

a horvát parasztpártnak neve 

Igy keresztelték el azután délszláv 
ális demokrata pártnak. Ezzel a 
ényvesztéssel meg akarták nyer- 

jor Gizinek, a budapesti Nemzeti 
iz müvésznőjének házassági tervei 
ult hónapokban sokat foglalkoz- 

nyilvánosságot. A szinésznő ré- 
Paupera Ferenc dr. bankigaz- 
volt a felesége, majd miután en- 

nkja összeomlott, elvált tőle. Egy 

moru szalmaözvegységben töl- 

pjait, mig feltünt Indig Ottó 
ert aratott darabjával, a Toroc- 

enyasszonnyal. Indig és Bajor so- 

Itak együtt és mikor az emberek 
beszéltek, hogy a müvésznő és az 

pár lesznek, egyikük sem tiltako- 
teken keresztül hálás téma volt 
ók számára, hogy Neményi 

i akkor még hites felesége volt 
lek, eleszie a válásba gasy 

off, akiről eddig már többször 

a lapok, hogy meghalt. Eu- 
ejtélyes embere gyengülő testtel 

kastélya terraszán, ahonnan fá- 
szemmel nézi a hires montecarlói 

tó kupoláját, amelynek fényes ter- 
n az ő krupiéi seprik be az idege- 
ndülő aranyait. Sir Bazil Zaha- 
nem érdekli többé az arany és az 
táradtan, betegen készül a végső 
ásra a halállal, amelynek nem 
a igazibb szövetségese és ügye- 

is a kezében tartja. 

Vven esztendő óta nem volt olyan 

s kormanyoknál uralko- 

és diktátoroknál döntő volt a 

. i angol nemességet kapott, 

hogy kicsoda. Mély- 

arrierjének felfelé 

: k rejtélye már 

ni a szerb demokratákat, a radikáliso 

kat és a horvát parasztokat is. 

nem igen sikerült nekik, mire elhatá- 

rozták, hogy a párt neve ezután dél- 

szláv nemzeti párt lesz. A legfeltünőbb 

hogy Krafít István dr. azonban, 

országgyülési képviselő, a jugoszláviai 

német kisebbség vezére levelet intézett 

a pártelnökhöz és bejelenti hh 

lmi. mert vezére csatlakozott a ttni 
érdekes fejleményei lehetnek a jugo- 

szláviai német kisebbség politikai éle- 

tében, mert nem igen valószinü, hogy 

az eddigi diktatorikus kormányzás és 

a kisebbségek jogainak minden téren 

való elnyomása után a németség nagy 

lelkesedéssel fogadná a kormánypárt- 

ba való terelését. Ez egyértelmü a 

émet kisebbségi pártnak megszüné- 

hogy csatlakozik a párthoz. Ennek 

magántanásral 
Neményi állitólag bizonyos anyagi ter- 

mészetü ügyek elintézése után megadta 
beleegyezését a váláshoz, de közben egy 
kis pech történt Indiggel. A nagy szere- 
lem nem befolyásolta előnyösen irói vé- 
náját ugy, hogy az első siker után máso- 
dik darabja: Tüz a Monostoron kegyet- 
lenül megbukott. Amilyen mértékben fo- 
gyott a babér, olyan mértékben csökkent 
a szerelem Bajor Gizi részéről. A mü- 
vésznő presztizsét nem látta biztositott- 

nak Indig irói oldala mellett és szép 
csendben kiadta utját: az eljegyzést fel- 

bontották. 
Indig közben bánatában visszatért Er- 

délybe, a müvésznő pedig tegnap délelőtt 
zen gsendben, ugy hogy leeintimebb ba- 

még ő maga sem tudja, hol és 
mikor született. 

Eredetileg Czaropolusnak hivták 
és csak később változtatta meg a nevét. 
Konstantinápoly görög negyedében töl- 

tötte gyermekkorát és már tizenhat 

éves korában dolgozni kezdett. Külön- 

böző foglalkozások után szőnyegkeres- 
kedő lett és mint igazi levantei, fezzel a 
fején járta be a világot. Harmincöt éves 
korában mint szőnyegkereskedő jutott 
el Londonba, ahol a Wickers-müvek 

ügynöke lett. 

Bejárta Déleurópát és Madridban a ki- 

rályi palotában megismerkedett Mar- 

chena hercegnővel és ott kezdődött a 

rejtélyes ember életének egyetlen nagy 

szerelme. Marchena hercegnő, mint egy 

sével Jugoszláviában. 

Minden külön értesités helyett 

e izi tegnan a legnagyott titoktan házasságot 
kütütt báziorvosával, Germán Tiboc egyetemi 

rátnői sem tudtak róla, még a szinházi 
intimpisták sem sejtették, a negyedik 

kerületi anyakönyvvezető előtt megeskü- 
dött háziorvosával, Germ án Tibor dr. 

egyetemi magántanárral. A házassági 
tanukat, Herczeg Ferenc irót és Ho- 

monnay Tibor képviselőt is csak előt- 

te való nap értesitette, hogy milyen 
nagy müvészettörténelmi feladat előtt 

állanak. A házasság minden zavaró inci- 
dens nélkül lezajlott. Bajor Gizi barna 
sportruhában, Germán pedig utcai ruhá- 

ban jelent meg. A házasságkötés után az 
ifju pár nászutra Olaszországba utazott, 
ahol három hétig marad. Remélhetőleg 

Germán orvosi sikerei körül nem lesznek 

Ebajok. 

eyi a halállal orien ratató embecte 
Bourbon herceg felesége,nem vált el fér- 

jétől és Sir Bazil Zaharoffnak várni kel- 
lett addig, mig a herceg meghalt. 

Ez 1924-ben történt és a dus- 
gazdag levantei elvehette nagy 
szerelmét. Nősülése után épi- 
tette pompától roskadozó palo- 
táját Montecarlóban és ekkor 
vásárolta meg a játékbank 

részvényeinek többségét is. 
Ettől kezdve ő volt Montecarló igazi ura. 

A boldogsága mégis csak öt évig tartott, 
mert a hercegnő 1929-ben meghalt és 
halálával Sir Bazil Zaharoff is elvesz- 

tette életkedvét. Ereje fokozatosan 
gyengült és már nem kell sok idő, hogy 
áldozatul essen eddigi szövetségesének: 
a halálnak. 

Az egyik vonatolt vasrudakkal ki akarják siklatni, 

a misikon nedid a rendőrség revolveres harcot 
viv a banditákkal 

A Bukarest-Jasi-Kisenev 

között közlekedő gyorsvonat ellen teg- 

nap eddig még ismeretlen tettesek me- 

rényletet kiséreltek meg. A tettesek a 

vasuti pályára vasrudakat helyeztek az- 

zal a szándékkal, hogy a vonatot kisik- 

lassák. A hatalmas mozdony azonban 

félretolta a vasrudakat és minden aka- 

dály nélkül folytatta utját. Amikor ezt 

az elrejtőzött merénylők látták, kőzá- 

port zuditottak a vonatra. A mozdony- 

vezető észrevette a veszélyt é és fokozott 

sebességgel kivezette a vonatot a veszé- 
lyes zónából. A kövek több utast köny- 
nyebben megsebesitettek. A hatóságok 
a merénylet ügyében szigoru nyomozást ] 

inditottak és eddig már több letartózta- 

tás történt. 

A vonatok utasai elleni merénylet 

páratlanul vakmerő esete történt Ant o- 

nescu brassói rendőrtiszttel, aki Dra- 

gonescu rendőraltiszttel a Bukarest- 

brassói személyvonaton ellenőrző szem- 

léttartott. Erre azért volt kszsér mert 

a vonaton az utóbbi időben számtalan le 

pás történt. Antonescu a vonaton meg 

pillantotta Frenculescu nemzetköz 

szélhámost, akit a rendőrség már réger 

köröz. Amikor Frenculescu meglátta a 

rendőrtisztet, kiugrott a vonatból. A 

rendőrtiszt egy másik fülkében elfogta 

ArdeleanJános banditát, aki egy ke 

reskedőt akart éppen kifosztani. Anto 

nescu hatalmas küzdelem után ártalmat 

lanná tette a banditát és visszasietetli 

fülkéjébe, ahol legnagyobb meglepetésé 

re hat banditát talált, akik a rendőral 

tiszttel viaskodtak. Antonescu a rendőr. 

altiszt segitségére sietett, mire a bandi 

ták felmenekültek a kocsik tetejére és 
sortüzet adtak a rendőrtisztre, aki szin 

tén revolverlövésekkel válaszolt. Az 

egyik golyó megsebesitette Gramec 

Miklós banditát, aki leesett és a vonalt 

kerekei halálra gázolták. Kettő leugroti 

a vonatról, ezeket sikerült elfogni, mig a 
másik három nyomtalanul eltünt. A ha 

tóságok a vonatok ellenőrzésére szigoru 

intézkedéseket foganatositottak. 

ema aaenosa
 

eaaaan csemai 

Gázzal 
megmérgezte magát és üz napia fekid 

a holttest a konyhában 
Pozsonyban megdöbbentő öngyilkossá 

got fedeztek fel. A pozsonyi szlovák szin 

ház egyik segédszinészének huszonegy éves 

fia még tiz nap előtt megölte magát és a 

szerencsétlen fiatalember holtteste na- 

pokig a lakásban hevert, amig ráakadtak, 
Az öngyilkos fiatalember Kuzmin Fedot 
aranymüves, aki már hosszu idő óta mun 

kanélkül volt. Apja néhány évvel ezelőtt 

egy tanitónőt vett feleségül és a fiatalem 

ber azóta számtalanszor eltünt hazulról, 

mert mostohájával nem fért össze. Néhány 

hét előtt az öreg Kuzmin feleségével 

együtt elutazott Csehországba, ahol sza- 

badságát töltötte. A fiatalembernél százöt 

ven cseh koronát hagytak azzal, hogy 

utazzék Prerauba, ahol sikerült neki állást 

találni. Meghagyták, hogy elutazása után 

hagyja a lakáskulcsokat a szinészház 

gondnokánál, vagy pedig küldje el nekik. 

Az öreg Kuzmin azonban hiába várta a 

kulcsokat és erre a másodkulcsokat küldte 

a szinészház gondnokának és megkérte, 
hogy nézzen utána mi történt a lakásban. 

A házgondnok fel is nyitotta a lakást és a 

konyhában olyan borzalmas látvány fo- 

gadta, amitől rosszullett. A konyha pad- 

lóján orrfacsaró büzben ott hevert a hu- 

szonegy éves Kuzmin Fedor holtteste, 

amely már teljesen feloszlott. A gáz még 

egyre ömlött a csőből és minden butor 

sárga volt a kiszivárgott gáztól. A rendőr- 

orvos megállapitotta, hogy a halál mint- 

egy tiz nap előtt következett be. Kuzmin 

Fedor bucsulevelet hagyott hátra és abban 

azt irta, hogy a százötven koronát alvesz- 

tette és ezért ment a halálba. 

Furtwaángler porosz államtanácsos 
lett. Berlini jelentés szerint Göring 

porosz miniszterelnök Furtwánz- 
ler első allami karnagyot valóságos é 
lamtanácsossá nevezte kii 

Küöszönetnyilvánitás 
Kiss József ugy a maga, mint 

gyermekei és a rokonság ne- 
vében köszönetet mond mind- 

azoknak, akik felesége 

Kiss Józselné sz.Szahó Sára 
elhunyta alkalmából részvétük- 
kel felkeresték, különösen mun- 
kaadójának és munkatársainak, 



szerkesztőség és kiadóhivatal 
seLvAÁROS. SZENTG 

4. szám 

előtizetés! arako 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdi asok havonta 3, 

, negyedévre 8, félévre 15. egész évre 
30 Dpengőt tizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 ora után 14-0 

vagy ? 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a Temesvarer Zeltung ayomds 
nyomása 

MMagyac iljak 
I 2 

hivatalos közteménye 
A Magyar Párt ifjusági tagozatának 

vasárnapi kirándulása az ujpécsi homo- 
kos erdős Temes-partra a nyári idény 

egyik leghatalmasabb vasárnapi szóra- 
kozásának igérkezik. Eddig már négy 
nautóbuszmenetre futottak be a jelentke- 
zések. Siessen mindenki a helyét biztosi- 
tani, nehogy lemaradjon. Az autóbuszok 
reggel 7, fél 8, 8, fél 9 órakor indulnak a 
Magyar Ház elől. Jelentkezéseket a 
10-15 és 13-42 telefonszámokon kell be- 
jelenteni. Fürdés a Temes tiszta vizében, 
homok- és napfürdők a homokos parton, 
játékok az erdő árnyas fái alatt, zene, 

tánc, kugli, mókák az erdei csárdában, 
ugyanott hideg büffé és italok, délben 
pedig az előre bejelentők számára há- 
romfogásos kitünő ebédet biztositunk 25 

leiért. Mindezt potom 30 lei ellenében 
szerezzük meg az Ön számára egy egész 
vasárnap kellemes eltöltésére. Siessen 
helyét biztositani! 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Meleg, jobbára derült idő várható. 

Temesvárott tegnap váltakozó felhőzet 

mellett nagy meleg volt és a hőmérő dél- 

ben harminckét fok meleget mutatott. 

- Gömbös megköszönte Vaida részvétét. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök- 

höz felesége elhunyta alkalmával mi- 

ként megirtuk - Vaida Sándor román 

miniszterelnök is részvéttáviratott inté- 

zett. Gömbös Gyula tegnap válaszolt és 

táviratilag köszönetét fejezte ki a rész- 

vétéért. 

- Farchescu törvényszéki tanácselnök 

eskütétele. Farchescu József dr. tör- 
vényszéki birót mint megirtuk - az 

igazságügyminiszter a táblabiróvá előlép- 

tetett Hossu József dr. helyébe a temes- 

vári törvényszék negyedik tanácsának el- 

nökévé nevezte ki. Az uj tanácselnök teg- 

nap délben tette le hivatalos esküjét Teo- 

dorescu Vazul törvényszéki főelnök 

kezeibe. 

- fTámogassuk a szegény vakokat. Még 

mindig nagyon kevesen tudják, hogy a va 

kok egyesületének székhelye Temesvárot 

az erzsébetvárosi Begabalsor 7. szám alat 

van, ahol két év óta a vakokat erkölcsi é. 

nyagi támogatásban részesitik és szom 

. ageen munkaalkalmak szerz 

kosarakat állitanak elő, Ezen mun 
ká ban való támos k 

kaképtelenek lennének. 

- Cserkészek látogatása Temesváro 

A Botosaniból elindult Domnita R 

rosi pályaudvarra, ahol a temesvári cse 

készek a Dadányi György parancsnok. 

sága alatt levő magyar cserkészekkel ün- 

nepélyesen fogadták a vendégeket. Tegnap 

este az Apolló-moziban nagystilü cserkész- 

ünnepélyt rendeztek a vendégek tisztele- 

csomó cimü egyfelvonásos szinmü és duet- 

tek szerepeltek. A cserkészek ma délelőtt 

megtekintik a temesvári muzeumot és 

strandot, délután a Rosariumot, este pe- 

térnek Botosaniba. 

Csodaszép műtárgyak, márkás por- 
cellánok, bronzok, márványok, ét- 
kező és uzsonna szervizek és min- 
den, amit keres, nálam kaphatók 

FISCHHOFF Esyátsz e Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellékutcája. 

kerthelyiségében. Belépődij nincsen. 

- Elhunyt zsombolyai 

xandra nevü cserkészlégió negyven tag- 
ja tegnap reggel érkezett meg a józsefvá- 

tére. A diszelőadás müsorán a Gordiusi 

dig a Rosarium előtti térségen tábortüzet 

gyujtanak. Szombaton Resicán keresztül 

több tanulmányi kirándulás után vissza- 

NAC elleni meccsére és igy komolyan ját- 

A proficsapat ugyanis 16:0 (8:0) ping- 

pong eredménnyel győzte le a Fortunát, 

- Várady Aladár és tiz tagu társulata 

szombaton és vasárnap este tiz órai kez- 

dettel szenzációs kabaréelőadást rendez a 

józsefvárosi Három futó-féle vendéglő 

gazdálkodó. 

árait az előrenaladott szezonr 
való tekintettel leszállitottai 

KA N IZSA divatáruhá 
Gyárváros, Andrássy-ut 16. Telefon: 19. 

" STAJERLAK MAGASLATI AZ ELSő FERDINÁND-KUPAMERKŐ- 

zeSs. Temesvárott tegnap játszották le az HELY megnyilt. Románia leg 

első Ferdinánd-kupamérkőzést a Ripensia vésüés legolcsóbb gyógy- és üdi 
és a Fortuna csapatai között. A mérkőzés a . z Kérjen prospektust! 
előkészület volt a Ripensiának a vasárnapi 

- Két pártra szakadt a község. 
novic közelében Mahala községben 
verekedés folyt le, amelynek po 

háttere van. Egy községi ügyi 

lyólag a község lakossága két p: 
szakadt. Az egyik oldalon a ko 
párti, a másik oldalon pedig az ell 

pártokhoz tartozó lakosok védték a 
guk igazát. A vita hevében általán 

rekedés robbant ki és ebben a bics 

nak is szerep jutott. A csata s 
Gre ica György községi pirót 

szurkálták és a szerencsétlen emb 
helyszinen meghalt. Végül is a cs 

szottak, ami az eredményen is meglátszik. 

amely nem tudott komoly ellenfél lenni. A 

gólrugásból a Ripensia egész csatársora 

kivette a részét. 

- Dorgálásra és áthelyezésre itélt ta- 
nitók. A székelyudvarhelymegyei refor- 

mátus egyház fegyelmi bizottsága teg- 
nap foglalkozott Hogy ai Géza és Ve- 
res Donát udvarhelymegyei tanitók 
ügyével. A két tanitó annak idején 
Margienanu tanfelügyelő kérelmé- 
re aláirt egy nyilatkozatot, amelyben 

Theissen János, tekintélyes zsombolyai 

gazdálkodó, tegnap hetvenhat éves korá- 

ban elhunyt. Halálát gyermekei, Theissen 

igazolták, hogy a kisebbségi tanitók el- 

nyomott helyzetéről szóló hirek alapta- 

ség állitotta helyre a rendet, amel) 
gazdát letartóztatott. 

Radován Miksa dr. krassói prefektus, 

kásszakszervezet főtitkára, valamint Ca- 

larasanu, Russu és Enescu vezér. 

gélyző uj épületének felavatásán. A fel- 

ment, ahol a Resica-müvek összegyült 

nyugdijasainak megigérte, hogy hátralé- 

kos öthavi nyugdijukat legrövidebb időn 

belül folyósitja. Bálint igazgató társa- 

ságában megtekintette a müveket és részt- 

vett az Olténia-teremben rendezett banket- 

ten. Itt a felszólalásokra válaszolva kije- 

vas sem jöhet be az országba, mivel a Re- 

sica-vasmüvek az ország vasszükségleteit 

tökéletesen fedezni képesek. Majd meg- 

igérte, hogy szeptember elsején megkezdik 

a Resica-Karánsebes vasutvonal épitését. 

Délután a munkásotthonban sokezer főnyi 

előtt. Joanitescu gyorssegélyként a resicai 

munkásság számára 100.000 leit, a szekuli, 

vaskői és dognácskai munkásság részére 

15-15.000 leit, 5000 leit a dománi bányá- 
szok számára, 200.000 leit az épülőfélben 

leit a munkássportegylet számára ajándé- 

kozott. A miniszter este elhagyta Resicát. 

- Felvágta kezén az ereket. Csáki 

Gizella, negyvenöt éves háztartási alkal- 

mazott, az Erőd-utca 1. szám alatti laká- 

sán tegnap délben öngyilkossági szándék- 

ból felvágta kezein az ereket. A mentők a 

kórházba szállitották. Tettének oka isme- 

retlen. 

- A nyomor enyhitése érdekében, A 

Szociális Misszió Szervezeteinek vezetősége 

a tartós nyomor enyhitésének céljából a 

szegény emberek érdekében azzal a kérés- 

sel fordul városunk je elkü háziasszonyai- 

hoz, hogy egy-egy kiló zöld babbal, egy- 

két üveg paradicsommal vagy gyümölcs- 

csel többet tegyenek el télire és ezt a kis 

akciója javára a Caritas-irodába (Szociális 

Misszió, Bonnáz-utca 10. szám alá.) A 

mult eredménye beigazolta, hogy kevés fá- 

radsággal sok jót és örömet lehet ember- 

társainknak szerezni. A szegények nevében 

természetbeni adományt a Szociális Misz- 
szió Szervezeteinek vezetősége. 

János kőszegi tanár, Mátyás, József és Pé- 

ter zsombolyai birtokosok gyászolják. Te- 

A munkaügyi miniszter látogatása Resi- 

cán. Joanitescu munkaügyi miniszter 

Gherman Efta képviselő, a bányamun- 

igazgatók társaságában autóval Resicára 

érkezett, ahol résztvetet a munkásbetegse- 

vatás után a miniszter a munkásotthonba 

lentette, hogy ezentul egyetlen kilógram 

munkás adta elő sérelmeit a miniszter 

levő uj munkásotthon részére és 10.000 

rendelkezhetnek idejükkel. Az evezősök, 

lapok munkatársai, akik a bajnoki mér- 
kőzésekre eljönnek, ugy a gőzhajón, 

lösleget juttassák el a szegények inség- 

előre is hálásan köszön minden csekély 

- Tettenért besurranó tolvajok, 

tér Róza, a józsefvárosi Rózsa-ut 
szám alatti lakosnő, tegnap délbe 
egy órakor észrevette, hogy egy ! 
ember belopózik lakásába. Azonn 
zárta az ajtót és segitségért kiáltoi 
kerités előtt történetesen egy 

ment el, aki bejött az udvarba és 
tóztatta a besurranót, Benda Pál 
szonöt éves, rovottmultu csavargó 

mélyében. Vele együtt még háron 
sa, név szerint Márton István, 

dorGyörgyés ClovenSimon 
toltak a lakásba. Mind a négyet 
ték a rendőrségre. 

KABOS ÁRMIN 
cégtulajdonos 

Papirkereskedés, könyvnyomda, ki 
kötészet, üzleti könyvgyár, vonalzóin 

Alapittatott 1851 Telefon 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencsém nagyrabecsült n 
rendelőimet és üzletbarátaimat ér 
teni, hogy a mai viszonyoknak n 

tfelelőleg elhatároztam, hogy az e 
a városháza épületében lévő 

papir- és irószerkereskedése 1 
1933 julius hó utolsó napjaiba 
könyvnyomda és könykötésze 
üzememmel egyesitve áthelye 

I., Piata Tepes Vodá enal 
tér)1sz. Eisenstadterházb 

lévő üzlethelyiségembe. Tapo 
Az 1851-ik év ótá, tehát több 

80 év óta fennálló grafikai, kő 
kötészeti müintézetemet moder 
telszerelve és kibővitve továb 
is változatlanul fenta 

és minden igyekezetem oda iog 
nyulni, hogy nagyrabecsült meg 
delőimnek legkényesebb igényei 

y mint eddig évtizedeken ál 
ezután is kielégithessem. 

A nyomda és könykötészeti 
mel most már egybekapcsolt ! 
szer és papirkereskedésemb 
állandóan nagy választékb 

raktáron tartok majd minden sza 
beli cikket és azokat mindenk: 

llehető legolcsóbb árban fogom ve 
rrészére lészállitani. Midőn ez alkal 
mal hálásan megköszönöm a h 
évtizedeken át irántam tanusitott 
indulatu támogatást s kérem azt 
szemre továbbra is fenta 

; maradtam kiváló tisztelettel 

Cégtulajdonos: kasos AnMIN 

lanok. Ezt a nyilatkozatot használta fel 
azután a kormány a Népszövetségnél a 
kisebbségi kérdés alkalmával, A refor- 
mátus egyház a nyilatkozat aláirása 

miatt eljárást inditott a két tanitó ellen, 
akik közül Hogyai Gézát dorgálásra, 

Veres Donátot pedig áthelyezésre itélte. 

- A félszemü amerikai repülő kényszer- 

leszállása. Moszkvából jelentik, hogy 

Willy Post a földkörüli uton levő félsze- 

műü amerikai repülő a rossz időjárás miatt 
a szibériai Buglovo község közelében 

kényszerleszállást hajtott végre, amely 

minden baj nélkül, simán sikerült. Buglovo 

község ezerszáz kilóméterre van Kaba- 

rovszktól, Willy Post ujabb állomásától. 
Az amerikai repülő csak néhány órát töl- 

tött a falucskában és azután folytatta ut- 

ját Kabarovszk felé. Egy orosz gőzös rá- 

diójelentése szerint Willy Post repülőgépét 

a Behring-szoros felett az alaskai Nome 

irányában látták repülni. 

- Matuska leánya lelki beteg. Buda- 
pesti jelentés szerint a magyar igazság- 

ügyi hatóságok azzal a kérelemmel fordul- 

tak az osztrák hatóságokhoz, hogy Ma- 

tuska Szilveszter, a biatorbágyi rém ki- 

adatásánál megállapitott időt ujabb két 
hónappal hosszabbitsák meg, mert kihall- 

gatása és a vizsgálat lefolytatása hosszabb 

időt vesz igénybe. Matuska leányát, az 

árva Gabriellát az események külön- 

ben annyira lesujtották, hogy a legna- 

gyobb lelki depresszió alatt él. Az orvosok 

a sulyos megrázkodtatások miatt az ideg- 

állapotát féltik. 

-Evezős bajnoki mérkőzések Buda- 
pesten. Az európai evezős bajnoki mér- 

kőzések Budapesten fognak lezajlani. 
Augusztus 22-23-án lesz a kongresszus, 

25-26-án lesznek az evezős versenyek, 
27-én nagy evezős ünnep, mig 24-én a 
résztvevők pihenhetnek, vagy szabadon 

azok hozzátartozói, a delegátusok és a 

mint a magyar vasuti vonalakon ötven 

Azalekos kedvezményben részesülnek. 
Az illetékes szövetségek e célból a ma- 
gyar evezős szövetségtől igazoló jegye- 
ket kapnak, melyek augusztus 21-től 
szept. 3-ig érvényesek. Azonkivül féláru 

vizumban is részesülnek a résztvevők és 
ingyen utazhatnak a budapesti közuti 
vilamosokon és autobuszokon. 



A bánsági tan- 

x magas kitüntetésben 

Cioflec Szilveszter temesvári 

lőt, Bejan Szilviuszt, a temes- 

iu eum igazgatóját és Bosi- 
oravicai tanfelügyelőt a király 

oronarend lovagi jelvényeivel 

mig Rusmir Illés tanár, 

ester a koronarend tiszti- 

ta. 
u nyári szabadsága. Titu- 

külügyminiszter hivatalos sza- 
a Lidon tölti, mig Radule s- 

el külügyi alminiszter nyári 

gra Reichenhalba utazik. Titu- 

ollétében a külügyminiszterium 
a miniszterelnök helyettesiti. 

szállitották a Balbo-raj halott- 

Balbot és társait egész 
ünnepelte bravuros repülőtelje- 
ért, addig szép csendben haza- 

ák a repülőraj első halálos áldo- 

az Amszterdamban szerencsét- 

irt pilótának holttestét és szülő- 
zz 

metőjében örök nyugalomra he- 

érettségi országos eredménye. A 

tásügyi minisztérium tegnap hozta 

osságra az idei érettségi vizsgála- 
geredményét. Eszerint érettségire 

lölt jelentkezett az országban és 

5998 megfelelt, tehát a jelöltek 

léka sikeresen tette le a vizs- 

avaly 8508 jelentkező volt, ezekből 

áAzott sikerrel és az eredmény 

zalék volt. Amint látható, a tava- 

dei eredmény között nincsen kü- 

nagyszebeni pénzhamisitás uj szen- 

Beszámoltunk arról, hogy Nagy- 

en a hatóságok szervezett pénzha- 

bandát lepleztek le. A nyomozást a 

k tegnap is folytatták és ennek 

Vagyszebenben és környékén számos 

tást tartottak. A házkutatás alkal- 

több egyént letartóztattak, akik 

em mind a vasgárda tagjai. A pénz- 

s és az azzal kapcsolatos leleplezé- 

övetkeztében valószinünek tartják, 

a hatóságok szigoru intézkedéseket 

k foganatositani. A bukaresti politi- 

ök azzal is számolnak, hogy a ház- 

ok során kézrekerült adatok követ- 

esetleg a vasgárda müködését is 

sztik. 

gész Amerika ujra - nedves lesz. 

rkból érkezett jelentés szerint 

seveltelnök abból kifolyólag, 

az eddigi száraz déli államokban a 

Ssek győztek, azt reméli, hogy ka- 

yra egész Amerika területén sike- 

rohibiciót beszüntetni. 

Szakadékba zuhant autó. Baselből 

Hik, hogy Pfeffers közelében egy 

autó, amelynek hat utasa volt, 

ven méter magasságból a Tamina 

ékba zuhant. A kocsi többé- 

ile sbé sérült utasait a szakadékból 

jel nehezen sikerült kimenteni. Bo de- 

nn zürichi gyáros és a felesége, va- 

gépkocsi vezetője életveszélyes 

eket szenvedtek. A szerencsétlen- 

ta soffőr kimerültsége okozta. 

1 Udtievél nélkül lehet külföldre utaz- 
1Csehországban. Prágai jelentés 

; ől jelentik, hogy a 

nány Voicu-Nitescu földmüvelésügyi 

iszter előterjesztésére tiz millió lei 

kben tengerit utalt ki az árvizsuj- 
. A tengeri 

Öcökte elnémult 

A Gésák üde, fiatal Mimózájától a lon- 
doni szinházak ünnepelt divájáig hosszu az 

ut és nagy emelkedővel jár. Péchy Erzsi 

egyénisége azonban igen rövid idő alatt 

futotta be ezt a szédületes karriert. A 

tolt Rózsahegyinél, fél Európa megtanulta 

a nevét. Mi lett volna még, ha Székesfe- 
hérvár mellett nem fordul árokba egy o0s- 

toba gépkocsi, hová torkolt volna ez a csil- 

lagok felé száguldó pálya! Péchy Erzsi a 
magyar operettszinpadra teljesen uj han- 

got vitt be. A primadonna megtanult ját- 
szani, énekelnie kellett és le kellett szoknia 

azokról az asztalra szökő, trikóra bazirozó 

allürökről, amiket elődeitől örökségképpen 

Péchyig minden pirmadonnának át kellett 

venni. Gyönyörü, nagyterjedelmü hangjá- 

val uralta a szinpadot, sőt az Opera is 

megnyitotta előtte szentelt csarnokát. 

Péchy Erzsi és Lábass Juci jelentették az 

operett müvészi tökélyre emelését, utánuk 

már csak a revüsitett korcsoperett tisztá- 

ra testkultuszra épitő, visszaripacskodot: 

divái uralják a szinházat. Péchy Erzsi so- 

hasem erőltette a mesterkélt szinpadi fo- 

gásokat, már megjelenésével is hangulatot 

székelyhidi kislánynak, aki sikeresen star- 

ult a magyac opecett 

tegszett hangu művésznője 
teremtett, remek decens lénye valami kifi- 

nomodott parfömmel hintette be a deszká-
 

kat és az illuzió, amit nyujtott, az tiszta 

volt, tisztára müvészi. 

Székesfehérvárott vendégszerepelt vagy 

két évvel ezelőtt. Könnyebb autóbaleset 

érte, sebei azonban elrákosodtak. Szinészi 

pályáján félretett kis pénze ráment a ke- 

zelésére és Budapest suttogni kezdett. 

Péchy Erzsi negyvenkét éves korában nél- 

külözött. Leánya rövid házassága után el- 

vált és szintén szinészi pályára készült. 

Péchy Erzsi állapota állandóan rosszabbo- 

dott. Barátai pár nappal ezelőtt garden- 

partyt rendeztek, amelynek tiszta jövede
l- 

mét, - szokatlanul nagy összeget, - 

Péchy orvosi kezelésére akarták forditan
i. 

Felvonult mindenki, aki csak számit vala- 

minek Pesten, a mult és a ma nagy nevei, 

de az akció számára már nem jelentett 

semmit, talán csak az utolsó órák nagy 

tusáját vonta be a lemenő nap megszépitő 

biboraranyával. Péchy Erzsi utolsót sóha
j- 

tot egy klinikai fehér ágyon és sirba 
száll 

vele a magyar szinpad fénykorának egyik 

dicsőséges alakja. 

- szabó Gyula temetése. A tragikus 

véget ért Sza bó Gyulát, a Novotny- 

vendéglő bérlőjét nagy részvét közepette 

temették el. A virágokkal és koszorukkal 

boritott gyászhintót nagy tömeg kisérte 

az erzsébetvárosi temetőbe. A temetésen 

megjelent a Magyar Párt erzsébetvárosi 

tagozatának népes küldöttsége, a ven- 

déglősök ipartársulata, az elhunyt egy- 

kori vasutas társai, a vasuti üzletvezető- 

ség küldöttsége, a Gloria dalegylet ve- 

zetősége és dalosai. A temetőben a 

gyászszertartást Elekes Gyula refor- 

mátus lelkész végezte. A gyászszertar- 

tás után a Gloria dalárda gyászkorust 

énekelt, majd Levitzky György, az 

egyesület karnagya bucsuzott a dalárda 

alapitójától. A korán elhunyt ember 

holttestét cigányzene hangjai mellett 

helyezték nyugalomra. 

- A kávéházak és mulatók meghosszab- 

bitott zárórája. A temesvári kávéházak és 

éjjeli mulatók, mint ismeretes, 
éjjel tizen- 

két óráig tarthatnak nyitva. Záróra 
meg- 

hosszabbitásért a helyiségek bizonyos 
ösz- 

szeget fizetnek, amely összeget a rendőr- 

ség a belügyminisztériumhoz további
t. A 

legtöbb zárórameghosszabbitást a Termi- 

nus kávéház fizeti, amelynek helyiségei 

reggelig vannak állandóan nyitva. 
Érdekes 

a zárórameghosszabbitások 
kimutatása, 

így januárban 60.000 lel, februárban 

50.000 lei, juniusban 37.000 lei és julius- 

ban eddig 18.000 lei folyt be a rendőrség- 

hez zárórameghosszabbitás 
fejében. 

mozgalmak ismét élénkebb lendületet 

vettek. Az elmult héten Bel
grádban ha- 

lálra itélt szabadcsapatvez
ér ügye is- 

mét megbolygatta a horv
át kedélyeket 

és azóta naponta kisebb-na
gyobb tünte- 

tések zajlanak le ugy zágr
ábban, mint 

pedig a vidéken. zágrábban
 kedden ha- 

talmas arányu tüntetés volt. S
ok ezer 

ember vonult a városon
 keresztül, nem- 

zeti dalokat énekeltek és a sz
ónokok több 

helyen szólaltak fel az önáll
ó Horvátor- 

szág mellett. A tüntetés éle Belg
rád el- 

len irányult. Érdekes, hogy a
 rendőrség 

passziv viselkedett a tüntetőkkel
 szem- 

dzav: tüntetés 
i 

méltóságteljes keretek közö 

rTüntetések az önálló Horv
átország 

mellett. A horvátországi szeparatista
 

másnap azonban tömegesen t
artóztatták 

- Roosevelt megfenyegette a tőzsdé- 

ket. Roosevelt amerikai elnök egyik 

bizalmas munkatársa, T h o m a s szená- 

tor, aki a dollár értékének leszállitásáról 

szóló törvényt előkészitette, most kiált- 

ványt bocsátott közre. Ebben a kiált- 

ványban Thomas megfenyegeti a tőzs- 

déket, hogy amennyiben nem igyekez- 

nek kellő eréllyel beleavatkozni a tőzs- 

dei üzletek normális kialakulásába és 

nem te meg a maguk részéről a 

szükséges lépéseket a féktelen spekulá- 

ció ellen, ugy ennek sulyos következmé- 

nyei lehetnének. Roosevelt elnök ugyan- 

is nem riad vissza attól sem, hogy a fék
- 

ik 

tőzsdéket bezáratja. 

országos elnök tartja. Belépődij nincs. 

Bélmüködése rendetlen? 

Béla gyógyszertára, 

levelezőlapon. 

fával történő tilos 

ami állásuk 
a sajt érdek 

pusztitott te- 
résztvett személyiségeket. 
le a tüntetés szervezőit és az abban 

I nem üzérkednek. 

telen spekuláció letörése érdekében a 

- Herzl-ünnepély. A Zsidó Nemzeti 

Szövetség temesvári csoportja a belvá- 

rosi templomban Herzl Tivadar halá-
 

lának 29-ik évfordulója alkalmából nagy- 

szabásu emlékünnepélyt tart. Az ünne- 

pély vasárnap délelőtt 11 órakor kezdő- 

dik és az emlékbeszédet V ermes Ernő
 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és 
fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Fö
ldes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg 
ára 

D0 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

Vasutasok ne adják el a tüzifáj
u- 

kat! A temesvári vasutasok ugy m
int 

tavaly, idén is kedvezményes áron k
ap- 

ják a fát. Ebből a kedvezmén
yes fából 

már harminc-negyven vagon meg i
s ér- 

Kkezett Temesvárra és annak szétosztá
- 

sát a közeli napokban már megke
zdik. 

Ezzel kapcsolatban figyelmeztetjük a 

Vasutasokat, hogy ne üzérkedjenek a f
á- 

val, mert a fa kiosztásánál szigoru el
len- 

őrzés lesz. Ugy a vasut, mint pedig az 

érdekeiket jogosan féltő fakereskedők 

megbizottakat fognak kiküldeni, 
akik a 

kereskedelemről je- 

lentést fognak tenni. A leleplezett 
vas- 

utasok a vasutigazgatóság részéről 
fe- 

gyelmi eljárásnak teszik ki magukat, 

kockáztatásával jár. Ezért 

ükben jól tesrik, ha a szá- 

mukra érkezett fát megtartják 
és azzal 

CAPITOL 

Pola Negri 
első beszélőfilmjében: 

Draga királyné végzetes sorsa. 

Szenzációs é kiállitásu 
ilm. 

Kiegészitésül: 

FOX-hetihiradó és 
MICKY MAUS 

- A móecvidék kormánybiztosa. Buka- 

restből jelentik, hogy Pop Jonel dr. kép- 

viselőt tegnap a mócvidék kormánybizto- 

sává nevezték ki. Tegnap nevezték ki a 

miniszterelnökség mellett létesitett turisz- 

tikai osztály vezetőjét is. A turisztikai osz- 

tály vezetője tanácsosi rangban Micioa- 

ra miniszterelnökségi sajtófőnök lett, aki 

megkezdte az osztály megszervezését. Az 

eddigi tervek szerint minden vidéki cen- 

trumban irodát létesitenek, amelyek az- 

után a vidékek turisztikai ügyeit intézik. 

Resicai ácsmester ünneplése. L á ng 

Bálint, resicai ismert ácsmester, tegnap 

ünnepelte önálló mesteri müködésének 

huszonötödik évfordulóját. Az önkéntes 

tüzoltóság zenekara szerenádot adott 

tiszteletére, mig az ipartestület melegen 

ünnepelte a jubiláló mestert. 

-A Cassa de Economie din Timi- 

soara-Mehala S. P. A. értesiti betéteseit, 

hogy az eddigi kamatlábat 690-kal le- 

szállitotta. 

- Megbuknak az amerikai pártok. A 

Daily Telegraph cimü lap véleménye 

szerint, ha Roosevelt gazdasági pro- 

gramja csődöt mond, ugy a felháboro- 

dás el fogja söpörni Amerika két legna- 

gyobb pártját, a köztársasági és demo- 

krata pártot és helyettük uj párt alakul.
 

Tüdőbaja miatt öngyilkos lett. 

Hammer fitusz, resicai szakmunkás 

gyógyithatatlan betegsége felett érzett 

bánatában agyonlőtte magát. Azonnal 

meghalt. Hammer Titusz, aki tüdőbajos 

volt, fiatal feleséget és egy kiskoru gy 

meket hagyott hátra. 

Orsova két millió leies kölcsöne. 
Orsova város nagytanácsa Zarcula 

V. dr. polgármester elnöklete alatt teljes 

ülést tartott, amelyen a város által ter- 

vezett két millió leies kölcsön ügyét be- 

takarékból venné fe 
fejeződnei 

szélték meg. A város ezt a kölcsönt a



gyithatatlan betegségben szenvedett és 

vagy pihenhetnek. A kirándulók a fürdo- 

bon 1-35) lehet. A buziási kirándulást 

6. OLDAL 

- Az idegenforgalom fejlesztése. A 
ormány minisztertanácsot tartott, 
mely az idegenforgalmi propaganda 

Eügyével foglalkozott. Ennek a propagan- 
ának keresztülvitelére a miniszterel- 

hökségen idegenforgalmi osztályt állita- 
nak fel, amely már a közeljövőben meg 
Is kezdi müködését. Az ügyosztály a 
külföld figyelmét lesz hivatott felhivni 

ománia természeti kincseire, fürdőire, 

hegyeire, tengerpartjára. A turisztikai 

osztály felállitásával kapcsolatban elha- 

tározta a minisztertanács, hogy bevezeti 
Romániában a kedvezményes beutazási 

vizumot is. 

- Kerti ünnepély a Gyárvárosban. A 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesület ju- 

lus 23-án, vasárnap délután öt órai kez- 

dettel rendezi meg hagyományos kerti ün- 

nepélyét. Ez az ünnepély a multban min- 

dig a legsikerültebpb és legkedveltebb 

ifjusági mulatság volt. A rendezőség mint 

a multban, az idén is mindent megtesz a 

közönség szórakoztatására és különféle 

meglepetéseket készit elő. A gazdag büfé 

keretében hideg és meleg ételek állanak a 

közönség rendelkezésére. Este tánc az Iisa 

jazz-band hangjai mellett. Belépődij sze- 

mélyenkint tizenöt lei. 

Sürgősen eladó: 
Biedermeyer vitrin, női iró- 
asztal, dupla ablakra csoda- 
szép stor, nagy kelim abrosz 
áron alul 

FISCHIOFE sgászem 
Tfel. 1809, Dóm-tér első mellékutcája 

- Felakasztotta magát a padláson. A 
szakálházai csendőrség telefonon jelen- 
tette a temesvári ügyészségnek, hogy 
Reichardt Katalin, negyvenkilenc 
éves süketnéma asszony, aki Lazaro- 
Vics Simon beregszói gazda szolgálatá- 
ban állott, gazdája istállójának padlásán 
felakasztotta magát. Mire tettét észre- 
vették, már meghalt. Az asszony gyó- 

az utóbbi időben buskomor lett, mivel 
fájdalmai elviselhetetlenek voltak. Az 
ügyészség megadta a temetési enge- 
délyt. 

- Látogassa meg Bukarestet au- 
gusztus 1 és szeptember 15 között. Ve- 
gyen részt a Károly-parkban rendezendő 
nagy ünnepségeken. Ötven százalékos 
engedmény a román vasutakon. 

ELSŐRENDÜ-sSZÁRAZ 

VERJENYKÉDE oLcsó ARON 

e KRAUSERe 
* Olcsó autobuszkirándulás vasárnap 

Buziásra. Vasárnap olcsó és kellemes auto- 
buszkirándulás indul Temesvárról 
Buziásra, a Bánság legforgalmasabb für- 
dőhelyére. A kirándulók kényelmes auto- 
buszon teszik meg az utat Buziásra, ahol 
egész napon keresztül szórakozthatnak, 

helyen jelentős kedvezményekben részesül- 
nek. Igy a strandfürdőnél harminchárom 
százalékos, a többi fürdők használatánál 
huszonöt százalékos, az étkezésnél pedig 
husz százalékos kedvezményre tarthatnak 
igényt. A mindenki részére kedvező kirán- 
dulás utazási dija mindössze hetvenöt lei. 
A kirándulók vasárnap reggel nyolc óra- 
kor a városi szinház előtt indulnak, mig a 
Buziásról való indulás időpontját a társa- 

eg. Jelentkezni péntek este 

i Hirlap kiadóhivatalában 
telefon 2-52) vagy a Tura-cégnél (ele- 

csak akkor valósitják meg, ha legalább 

Hirt adtunk arról, hogy most vasár- 
nap Temesvárott kerületi atlétikai baj- 
nokságok kerülnek eldöntésre, mely ver- 
seny nagysikerünek igérkezik. Az összes 

számottevő versenyzők indulnak ezen a 

versenyen, mert az atléták nagy és ko- 
moly előkészületeket tesznek, a valószi- 

nüleg Temesvárott eldöntésre kerülő 
román-magyar atlétikai versenyekre. 

Temesvár atlétikai életének Sszem- 
pontjából óriási jelentőséggel bir a két 
nemzet temesvári találkozása és valószi- 

Erdekes, de a helyzetnek egyáltalán 
nem megfelelő terv fekszik a szövetség 
előtt. A terv szerint a temesvári egyesü- 
leteket az őszi bajnokságban három osz- 
tályba soroznák. A terv célja az, hogy a 
sok temesvári egyesületet tudásának 

megfelelően osztályozzák. 

A temesvári egyesületek jelenlegi 

helyzetében azonban az ilyen megoldás 

nem felel meg, mert az átalakulást nem 

hirtelen szokás eszközölni, hanem az el- 

mult évi bajnokságok megkezdése előtt 
kellett volna a szabályzatba beiktatni, 

hogy az elkövetkezendő bajnokságokban 

a ter svarieg etek o1 osztály- 

ban fognak szerepelni. Ez esetben meg 

kellett volna jelölni, hogy a második osz- 

tály hány utolsó helyezettje kerül be a 

harmadik osztályba. Nem lenne sport- 

Az Ujpest Temesvárott 
A magyar bajnok Ujpest augusztus 

13-án - mint a Déli Hirlap már jelen- 

tette - Temesvárott vendégszerepel a 

Ripensiaellen. A két ország bajno- 

kainak találkozása érdekes összehasonli- 
tást adhat majd a két nemzet tudásáról. 

ökölvivó bajnokság 

A romániai boxszövetség ejelentette 

a nemzetközi boxszövetségnek, hogy 

Spakov, a Temesvárott is járt neves 

román ökölvivó az europai középsulyu 
bajnokságért akar küzdeni. A nemzet- 
közi szövetség most értesitette a román 
boxszövetséget, hogy a kérelmet méltá- 

nyolja és Andersen, a középsulyu 
bajnok a román ökölvivóval november- 
ben semleges helyen fog a bajnokságért 
megküzdeni. 

A Hertha ünnepe 

A zsombolyai Herth a sportegyesü- 
let augusztus huszadikán nagyszabásu 
sportünnepséget rendez, amelynek kere- 

tében az ujdonsült elsőosztályos egyesü- 

fugusztus huszonhetedikén Vemesvárott kevül 
eldöntésre a comán-magyat atlétikai verseny 

Hátom asztályta sorozzák a temesvári csanatokat, 
de ez a teosztási terv az egyesütetek érdekeit sécti 

Ugyancsak Bukarestben szerepel az 
AJAX nevü bajnokcsapat, mely Temes- 

nüleg a közönség érdeklődését is felkelti 
a jóképességü magyar és a legjobb ro- 
mán versenyzők temesvári találkozása. 
Az előjelek szerint a szenzációs verseny 
augusztus huszonhetedikén kerül eldön- 
tésre. 

A temesvári atlétikai szövetség min- 
dent elkövet, hogy az atlétikánkat fellen- 
ditő verseny megrendezésére a bukaresti 
központtól a megbizást megkapja, mert 
erre a megtiszteltetésre az aradi atléti- 
kai szövetség is számot tart. 

szerü, most egyszerre almulag és 

néhány egyesület hátrár vára ujabb osz- 
tályt létesiteni. 

Mint hirlik, az érdekelt egyesületek a 

terv keresztülvitele ellen akcióba kezd- 
tek. Nincsen kifogásuk ezen egyesületek- 

nek egy ujabb osztály felállitása ellen, 
azonban ezt az őszi bajnokságok meg- 
kezdésénél kell az egyesületek tudomá- 
sára hozni és a harmadik osztály felál- 
litását az 1934/35 évi bajnokságok idején 
keresztülvinni. 

Ez lenne tehát az egyetlen helyes 

megoldás, amely esetben a harmadik 
osztály felállitása ellen senkinek sem le- 

het majd kifogása, mert tényleg három 

osztályba lehet sorolni a temesvári egye- 
sületeket - azonban sportszerü eszkö- 

zökkel. 

Futballbirók előléptetése 
Ma tesznek szóbeli vizsgát a gyakorló 

birók, hogy a Kerületi biró" cimet meg- 
szerezzék. A biróvizsga anyagát az ösz- 

szes szabályzatok ismerete is képezi és 
sajnos nem tartjuk valószinünek, hogy 
ebből a szempontból, miután a megfelelő 
kiképzést a birók nem kapták meg, a 
vizsgázó birók megfeleljenek. 

Játékos igazolások 
A bukaresti központ tudatja az érde- 

keltekkel, hogy az átigazolás alatt lévő 
játékosok kérelmeit julius 30-ig kell be- 
nyujtani, mert ellenkező esetben a játé- 
kos semmilyen egyesületbe sem igazol- 

ható át. 

Az Elektromos Bukarestben 
A budapesti Elektromos nevü együt- 

tes Bukarestben már harmadik vendég- 
játékát eszközölte. Az Elektromos leg- 
utóbb a bukaresti CFR-el játszott és 4:3 
(2:1) arányban vereséget szenvedett. 

let játékosit is kitüntetik. 

Rheuma 
; köszvény 

és ivókura javulást és felépülést eredm 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztálj 

Junius 15-től 

usz utas jelentkezik. 

aBánságnak enyveleme övezett legszebb helye 

bénulás 

tesetetben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 

yu 
100. 

Temesvártól 40 knre fekszik a lipp 
igazgatóság autói éllenak a vendégek rendelkezésére. 

várott is fog sszerepe 

vérszegénység 

ényezett. Napi pensio (három- 
szoba, junius 1917) 80- lei. 

ei. ; 

ai vonalon. Sarlota állomáson az 

senye. 11.40: Tánzene. 

pPéntek, julius 21. 
fonzene. 6: Jazz-zene. 8.40: Op 
Budapest. 7.45: Torna, u 

zene. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás, közben gramofon 

Gergely Hus és Lányi Mar; 
senye. 1.30: Hirek. 2.30: Köi 
3.45: Hirek. 4.30: A rádió di 
A Magyar Cserkészszövetsé 

5.45: Hirek. 6: Kárpáth Zoltán 

nótákat zongorázik. 6.30: ö. 

Ormos Gerő elbeszélése. 7: Sz. 
hangyerseny. 7.40: Móra László 
Nagy Géza költeményeikből 
8.30: Gramofonhangverseny. 9.15 
9.30: Az aranyszőrü bárány cimiü 
ték előadása a studióból. 11.40: Ki 
cigányzenekari hangversenye. 
Hangverseny. 8.10: Zenekari ha 
9.50: Szimfónikus hangverseny 
Tánezene. Belgrád. 12: Gramofo 

Cigányzenekari hangverseny. B 

Tánczene. Breslau. 9: Vidám 
Frankfurt. 11.45: Hangverseny. 
11.40:: Tánczene. Kassa. 7: Magy 
7.20: Gramofonzene. Langenberg 
dám-est. Lipcse. 10.25: Operet 
lánó. 8.40: Gramofonzene. 9.30: Ta 
11: Tánczene. München. 9.5: A boly 
landi cimü opera előadása. 

Zongorahangverseny. Róma. 9: 
hangverseny. 10.15: Hangversen, 

Tánczene. Strassburg. 7: Ka 

9.30: Hangverseny. Stockholm. 

kari hangverseny. 10.30: Dalok. 

goranégyes. Stuttgart. 10.15: 
seny. Varsó. 7.35: Gramofonz 
Tánczene. Zágráb. 11.40: Tánczene 

Szombat, julius 22. Bukarest. 1 
mofonzene. 6: Zenekari hangve 
Zenekari hangverseny. 9.45: Han. 
10.15: Román zene. Budapest. 7 
na, utána gramofonzene. 10.45: 

Nagy emberek leveleikben. Tiz p . 

ápolás. Felolvasás, közben gramof 
1.5: Zenekari hangverseny. 1.30 
2.30: Szalonzenekari hangversen 
Hirek. 6: Zenekari hangversenyy 
perccel a lapzárta előtt. Mihályff, 
riportja. 7.30: Gramofonzene. 

üzen a rádió. 9.20: Bura Károly 
nekari hangversenye. 10.20: Hirek. 
Szalonzenekari hangverseny. 11. 

zene. Bécs. 6.5: Fuvószene. 8.20: 
hangverseny. 11.40 Tánczene. 

12: Gramofonzene. 1.5: Zeneka 
seny. 8.30: Klarinéthangverseny. 
Énekkari hangverseny. 10.30.: 

hangverseny. 11.50: Tánczene. 

6.50: Hangverseny. 9.20: Vidám 
Tánczene. Breslau. 9: Vidám 
11.30: Tánczene. Frankfurt. 9: O, 
előadás. Langenberg. 9: Tánczene. 1 
baré. 11.35: Tánczene. Lipcse. 9. 

ének- és zenekari táncegyveleg. 

10.30; Szimfónikus hangverseny. Mü 
10.40: Zenekari hangverseny. Prá a 
Népdalok. 8.30: Zenekari hang 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.30.: 
randot cimü opera előadása. St 
7.15: Hangverseny. 12. Tánczene. 
holm. 7.15: Gramofonzene. 10: T 
Stuttgart. 10: Fuvós katonazene. 

6.15: Könnyü zene. 7.35: Hang 
10.30: Zongorahangverseny. 11. T 
Zágráb. 9.30: A rádiózene ar 

Forum iner. io Gre 

Capitol-mozi: Draga Masin. 

Tivoli-mozi: Tralala-hercegnő. 
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megtartott minisztertaná- 
k a liszt- és kenyér-ellá- 

kapcsolatban a következő 
rozatot hozták: 1. Az egész 

etén a buza és a rozs forgal- 
szabad. 2. A leghatározot- 
buza, vagy rozslisztet ár- 

bbal, tengerivel, vagy mással 

buzából és rozsból csak tiszta 
net őrölni. Ezzel összefüggés- 

a liszt keverését megengedte. 3. A ke- 
nyérfeldolgozásra szánt liszt semmikép 

sem keverhető. 4. A városok vezetősé- 
geinek szigoruan tilos ugy a liszt, mint 

a kenyérárakat maximálni. A maximá- 

lást a belügyminiszterium végezheti az 

ipari és a kereskedelemügyi miniszte- 
rium jóváhagyásával. A határozat to- 

vábbi része a kihágások büntetéseit 

t és kenyér árát ezentul csak 
miniszterium maximálhatja 

tózkodóan viselkednek. Tengeriben kül- 

földi kereslet hatása alatt emelkedő 

rányzat mutatkozik. Arak a követke- 

zők: Buza azonnali szállitásra 470 lei, 

julusvégi szállitásra 410 lei, augusztus 

első felére 340 lei, augusztus második 

felére 330 lei, szeptemberre 330 lei, zab 

200 lei, uj árpa 150 lei, uj rozs 200 lei, 

tengeri 195 lei, tökmag 600 lei, uj repce 

615 lei, uj káposzta 615 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal, augusztusi szálli- 

tásra 640 lei száz kilónkint a bánsági fel- 

adóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.)
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Magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalá- 

sok. Budapestről jelentik, hogy a magyar 

osztrák kereskedelmi szerződés kimélyi- 

tésére és a fennálló ellentétek kiküszöbő- 

lésére ma többtagu osztrák delegáció érke- 

Madgearu tárgyalásai a külföldi hitele 

zőkkel. Párisból jelentik, hogy
 Madgea- 

ru pénzügyminiszter Párisba
n megkezdte 

a tárgyalásokat a külföldi hitelező
kkel. A 

pénzügyminiszter holnap érk
ezik vissza Bu- 

karestbe és valószinü, hogy m
ár vasárnap 

kihallgatáson jelenik me
g az uralkodónál, 

akinek részletes jelentést tes
z a londoni 

konferenciáról. 

Magyarország pénzügyi helyz
ete és a 

külföld. Budapestről jelentik, hogy W
al 

kó Lajos volt magyar külügyminiszter, 

aki a londoni világgazdasági 
konferencián 

Magyarország delegációjának vezetője 

volt, tegnap részletesen beszámolt Göm- 

bös Gyula miniszterelnöknek
 és Kánya 

Kálmán külügyminiszternek 
londoni utjá- 

hak eredményéről. Walkó kifejtette,
 hogy 

bDár a londoni konferenciána
k komolyabb 

eredménye nem volt, ma
gyar vonatkozás- 

ban mégis bizonyos előrehalad
ást jelentett, 

eszti az a rendelet, amely 

az amerikai és 

gói tőzsdének ismét fekete 
lt. Buzában olyan hatalmas ár- 

Itak, amilyenre a legrégibb 
sem emlékeznek. Az átlag- 
15 centtel estek. A buza bu- 
nyitáskor 1.25 volt, záráskor 

B dollárral jegyezték. A tőzsdén 
za hit, hogy valami igen csunya 

s játszott közre az árak lemor- 

ánál. Az amerikai kormány 

rélyes rendszabályokkal vette 
ujabb árzuhanásnak. Minde- 

a tőzsdék szabad forgalmát tö- 

és meghatározott egy keretet, 

belül az árak mozoghatnak. A 

rozott szinvonal alá semmieset- 

shetik a buza ára. Ha a zuhanás 

dik, ugy a tőzsdék élére kor- 

ztos kerül. 
dapesti tőzsdén szintén áresézt 

ett a buza. Mázsánként mintegy 

pteon utatsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

24. folytatás. 

Mx. 

A sas és a galamb. 

gróf visszatért Czytkovszka 

y birtokára és a kiküldött szol- 

ásnapra meghozta a hirt, hogy 

alószinü, hogy Mária hamarosan 

lérjen Varsóba. 

nagyon megörült, mert messze 

poleontól is. 

utározta, hogy felkeresi. Elmegy 

szka asszony birtokára, azaz a 

e és ott majd csak talál valamit, 

a segitségével tud szerelmesével 

Zn * 

ette, hogy Má- 
jarsóba. 

azonban 
en. De a szekrény zárva 

em aggasztotta. El- 

tuládó következtében jelentékeny áresést 
; szenvedett 

Máriát, nemcsak öreg férjétől, h
a- 

szabja meg. 

európai tőzsdék
en is a lemügyi miniszter vezeti. 

Külföldi öl a gabonaértékesités cél- 

jaira. A kormány - mint ismeretes - 

hatvan fillért csökkent az ára. A bessz- 

nek az L G. Farbenindustrie német 

nagyvállalat az előidézője. A vállalat 

ugyanis befagyott követelése erejéig bu- 

zát vásárolt a magyar piacon. Az össze- 

vásárolt egymillió 200.000 mázsa buzát 

áron alul piacra dobta és ezáltal kinos 

helyzetbe hozta a tőzsdét, amely kényte- 

len volt a diktált árakat elfogadni. A 

a német vállalat a buzát kiviszi az or- 

szágból és igy meglepetés volt számára 

is a manőver. Nyomban rendszabályo- 

Fat léptettek életbe, nehogy a buza eset- 

leg további értékét veszitse. 

A temesvári gabonapiacon azonnali 

szállitásra buzában a kinálat egyre erős- 

bödik. Az árak ennek következtében va- 

lamelyest visszamentek ugy, hogy mint- 

egy 10 leies különbözet mutatkozik az 

magyar kormány arra számitott, hogy 

zik a magyar fővárosba. Az osztr
ák dele- 

gációt Stockinger osztrák kereskede- 

Párisban tárgyalásokat folytatott a Mező- 

gazdasági Hitelintézetnek nyujtandó köl- 

csön ügyében. Ezek a tárgyalások most 

állitólag sikerrel végződtek és egy párisi 

tőkecsoport a mezőgazdasági hitelintézet- 

nek hétszázötven millió leies kölcsönt 

nyujt. A kormány ezt a külföldi k
ölcsönt 

a gabonaértékesitésre használja fel és ig
y 

valószinünek tartják, hogy ezzel a pénzzel
 

a kormánynak módjában áll a buza árát 

fentartani. 

A EBanca Moldovei kényszeregyezsége. 

Emlékezetes, hogy a Banca Moldovei pénz- 

intézet, Dinermann Villi vezérigazga- 

tónak Bécsben bekövetkezett halála után 

kényszeregyezséget kért. A kényszeregye
z- 

ségi kérelemnek a jasii törvényszék tegnap 

helytadott és megnyitotta a kényszer- 

egyezségi eljárást. A bank kamatmente
sen 

öt év alatt százszázalékban kifizeti 
hitele- 

zőit. Az államnak különböző illeté
kek fe- 

jében egy millió 135.000 lei jár és ezt az 

ugy a válság kibontakozása
, mint az or- 

szág pénzügyi helyzetének megitélése 

szempontjából. Magyarország pénzügyi 

helyzete iránt ugyanis ugy Londonbaun, 

mint általános pénzügyi körökbe
n a biza- 

lom megnövekedett. Magyar szempontból 

a népszövetségi kölcsönre vonatk
ozó meg- 

állapodás és a bizalom megnyilatkozása 

fekinthető a londoni konferencia legjelen- 

tősebb eredményének. 

lesszebb perzsát 
nálam kapja 950 leiért 
duadrátját. 

FIs CHHOFFF Belváros. Ko
rvin 

Mátyás-utta 6. 

Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellékutcája. 

Nincs megegyezés a buzatermelő álla- 

mok között. Berlinből jelentik, hogy azzal 

a hirrel kapcsolatban, amely szerint az 

európai buzatermelő államok között meg- 

egyezés jött létre, illetékes német körök 

kijelentették, hogy ez a megegyezés 
csak 

a szeptemberi tanácskozás napirendjére 

vonatkozik. A német gazdasági körök 
ez- 

zel egyidejüleg leszögezték, hogy a német
 

buzabehozatalt semmi körülmények között 
összeget a bank három év alat

t fizetheti 

árak között. A malmok még mindig tar- 

A szeme káprázott. A szekrényben fé- 

nyes francia uniformist látott. 

Tapogatta, nézegette és ahogy forgat- 

ta, a kabat belső oldalán kis selyemszal- 

lagot látott, amelyen ez a himzés hir- 

dette tulajdonosát: 

Le Comte Charles DEvian, Capi- 

taine de la garde Imperial. . 

A tiszttartó ugyan nem tudott fran- 

ciául, annyit azonban ebből mégis meg- 

értett, hogy a tiszti kabát tulajdonosa 

kapitány. 

De hát akkor miért alakoskodik? Mi- 

ért mondja magát festőnek! Ezt jó v
ol- 

na tudni! 

Ezután megnézte még a többi katonai 

dolgot is, amely a szekrényben volt és 

mindegyikre ez a név volt ráhimezve. 

Előszedte noteszét és beirta magána
k 

a nevet, melyet másképpen n
em tudott 

volna magának megjegyezni. 

A tiszttartó eleget látott. 

Mindent ujra rendbehozott és 
eltávo- 

zott a pavillonból, melyet maga után 

gondosan bezárt. 
. 

Mikor Mária késő este visszatért Var- 

sóba, férje már aludt. A grófnő nem en- 

gedte felkelteni. 

szatérésének. Azt persze
 Mária 

mondta meg, hogy miért tér
t vissza. 

tudta meg a grófi szobalánytól, 
hogy 

Walewszka grófnő visszaérkezett
. Saj- 

nálta urát, aki ezt nem tud
va, Lascinsz 

ka asszony birtokár utazott.
 Azonban 

Másnap azután a reggelinél ta
lálkoz- 

tak és a gróf nagyon örült felesé
ge visz- 

nem 

A szemfüles Francois még aznap
 este 

ki. 

sót, de már korán reggel parasztszeke- 

ret fogadott és azzal ura után ment. 

Mária másnap délután egyedül tar- 

tózkodott zongoraszobájában, amilor 

Wysoka Jozefint jelentették be. A két
 

hölgy néma fejbólintással üdvözölte 

egymást. Azután egy levelet vett elő a
 

látogató és átadta Máriának. Ez első 
te- 

kintetre tisztában volt vele, hogy a
 levél 

tőle van! 

Mária felbontotta a levelet. 

Acsászár azt irta benne, hogy át tud-
 

ja érezni szökésének okát, bárha 
az rosz- 

szul esett neki. Pár sorral alább ezt irt
a 

Napoleon: 

Most érzem igazán, hogy a ma
gas 

állás mennyire válhatik teherré. Szere
t- 

nék önnek a lábai elé borulni, d
e tekin- 

tettel kell lennem különböző okokr
a! Ön 

azonban az akadályokat elháritja az u
t- 

ból. Ő, jöjjön! A hazája sokkal drá
gább 

nekem, ha megszánja szegény szive- 

met. 
N. 

Mária érezte, hogyan önti el arc
át a 

vér. De azután nagy öröm töltötte el,
 

hogy ilyen nagy hatalma van 
a legha- 

talmasabb császár fölött. 

Azonban éppen azért, mert ilyen na
gy 

büszkesége áldozatul essék 

Sokáig ült elgondolkozva szótlanul. 

akarját. 
at 

Aztán felállt és szólni akart
. 

hatalma van a császár fölött, n
em sza- 

bad a dolgot odáig fejlődni hagyni,
 hogy 

Végre is Wysoka Jozefin megérintette 

DDe hirtelen támadt gondolata elhall
- 

sem emelik fel. 

delmét kéri. 

Azután eszébe jutott, hogy férje nin- 

csen otthon, mert Ponyatovszki, Szo- 

bieszki és néhány francia generális tár- 

saságában akarta tölteni az időt. 

Nem, nem szólok neki. Ki tudja, 

megértene-e? Ki tudja, nem segitene-e a 

többieknek engem rábeszélni? Ez ret- 

tentő lenne! 

Töprengéséből Wysoka J ozefa szava 

rázta fel: 
- Jöjjön, kedves Mária, vegye fátyo- 

lát. Minden elő van készitvel 

A két nő pár perc mulva elhagyta a 

palotát. 
Az utcán már sötét volt. A legköze- 

lebbi sarkon kocsi állott. Előkelőnek 
lát- 

szó, de cimer nélküli kocsi. A bakon 
pré- 

mekbe burkolódzott kocsis, aki mereven 

nézett maga elé. A kocsi ajtajában 
pol- 

gári ruhába öltözött férfi állott. 

Mikor a hölgyek a kocsihoz értek, 
a 

férfi udvariasan köszöntötte őket és 
Má- 

riát kézmozdulattal beszállásra kérte. 
A 

két hölgy kezet fogott és Mária a ko- 

Mária ott ült a kocsi puha párnáin. A 

hintó gyorsan száguldott tova vele. 

gattatásra birta. Arra gondolt
 ugyanis, 

maga késő éjjel nem hagyh el Var- hogy mindent megmond férjének és v
é- 



Egyes szó ára 8 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. gegolcsóbb Miedetés - leggyortsabb eredmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hir. 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trank, Ko: 
Gránátos-utca sarok, 

Fö-utca 27. Józsefvá 
trafik, Küttl-tér. A hirde: 

den esetben előre 

pcevelezés ] 
Mucuskám! 

Tegnap az állomáson kérdezted, kinél 
vasaltattam a galléromat. A vonat zaka- 

Házhely 

percre a villamos megállótól, 
szép helyen olcsón eladó. 
Belváros, 

lődni naponta d. u. 1-3. (3025) 

a 6-os villamos közvetlen közelében, egy 
nagyon 

Közelebbit, 
zápolya-u. 7. szám (Városi 

zálogház-épülety I. em., ajtó 7. Erdek- 

xzazaa 

Ipari vagy kereskedelmi 

központjában azonnalra kiadó. 
lődni 1047 telefonszám alatt. (3018) 

célra alkalmas pincehelyiség a Belváros 
Érdek- 

Hajókirándulás 
az ujvári erdőbe. Utiköltség 
vissza, ebéd, vacsora 70 lei 
zene, kabaréelőadás, tánc. 

2 szobás 

Elutazás miatt 

tolásától nem hallhattad talán, hogy 
„Auróra" gőzmosódában, IV., Bem-u. 

20. (3024) 

7 

filkalmazás 

Képviselő 

kerestetik müszaki cikkekhez. Cim a ki- 

adóban. (3021) 

Bejárónő 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. 
Cim: IV., Uri-u. 2, III. em,, 2. ajtó. 

olcsón eladó modern cseresnyeháló, ele. 
gáns fekete ebédlő, asztalok, székek, fe- 
fér leányszoba, karnisok, varrógép, mo- 
dern és klasszikus magyar, angol, német 
könyvek. Holló-u. 31/a. (3027) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

fűlást ketes 

Megbizható fiatalember 
keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóba kérel (3002) 

Vakás 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

ellen 

dászvétel 

Akar csinos lenni? Jöjjön 

Sanitariához, füző- 
(mieder)-üzlet, Jó zsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21. (279) 

Barack 
ananász és piros magyar, kézzel szedett, 
napi áron kapható. Továbbá ujonnan 
renovált 2 szobás lakás, bent vizveze- 
tékkel, előszobával, mellékhelyiségekkel 
és több 1 szobás lakás mellékhelyisé- 
gekkel azonnal kiadó. Józsefváros, 
Csillag-u. 37. (3012) 

Initkezésekel 
olcsán vállal nagy arati cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivataia. 

Motorbiciklit keresek 
b00 ems vagy nagyobb, mellékkocsival, 
jókarban, keveset használtat. Részletes 
ajánlatokat utolsó készpénzárral. Bohn, 
Bocsa-Romana fabrica. 

Családi ház 
négy szoba, előszoba, mellékhelyiségek- 
kel, disznóól, nagyon olcsón eladó vagy 
kiad. I, Negykeresztu.: 24. (3020) 

(3023) 

z meg ható, kaphetó 

árakban és drogériákb 

ria-lak". (2999) 

4 szobás 
modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 
adó. I., Lonovics-u. 12. (3008) 

Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás Józsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 43. 

(2993) 

2 szobás 

házban, Lloydsor 3 alatt. Felvilágositást 
nyujt dr. Kun Ferenc ügyvéd ugyanott. 
Telefon 12-31. (3013) 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. III., Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 

2 szobás 
lakás, fürdőszobával, mellékhelyiségek- 
kel kiadó. Ugyanott ebédlőbutor, luszter 

olcsón azonnal eladó.. Bonnáz-u. 6, II. 

rendelőnek, irodának vagy müteremnek 
alkalmas helyiség bérbeadó a Fárber- 

sen azonnalra kiadó. IV., Str. Garii 4. 
(3009) 

Modern 
belvárosi kétszobás lakáshoz keres gar- 
con ember lakótársat. Leveleket „Ezer" 
jeligére a kiadóba kérek. (3022) 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II, 
Fő-u. 5. (3026) 

Kisebb szoba 
konyha, éléskamrás lakás villannyal és 

vizvezetékkel, uj villában az Erzsébet- 
város elején, pontos fizetőnek 600 leiért 
kiadó. Ugyanott egy teljesen különálló 
tiszta butorozott szoba előszobával 900 
leiért kapható. Str. Geleus 5, a Kő- 
szeghi-u. uj mellékutcája. (3028) 

iszkucsiii Lászió 
vésnök 

CSERNOVICZ, Str. lancu 
Flondor (HNerrengasse) 24 

Olcsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 
vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

ona 

ülöniéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe!: 
Perfekt varrónő a legolcsóbban válla! 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemu 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 

em., 39. (3016) 

Felvilágositással 

1933 ÉVI LIPcsE! őszI MINTAVÁSÁR 

M 
agusztus 27-én kezdődik 

szólgál: 

LIDCSEI VÁsÁRIRODA LIPcsE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbaner senő Temesvár, L Gen 

Fraporgeseu-utca 3. I emelet 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Telefon 70 

csinos, parkettás lakás, nagyon előnyö- 

azok egy részére tehető. 

Ggyárváros, Rékási ut 26 7-es villamos megállól 
feloszlattam, eladásaimat kiz 

sárnap 23-án, reggel 7 órak 
utcai hidtól. Jelentkezések 
az „"Arany Oroszlán" vendéglő 
gács vaskereskedés mellett, ! 
elfogadtatnak. 

MMIIIIIIIIIIII 
A timisoara-mehalai róm 

község, temploma karbanta 
latainak (kőmüves-, bádogos-, 
és mázolómunkák) kiadása 
évi julius hó 30-ára d. e. 11 ó 
soara mehalai róm. kath. pléb 
talban 

hirdet, melyre az igen tisztelt é. 
ezennel meghivatnak. 

A kivitelre kerülő munkák r 
timisoara-mehalai róm. kath. pl 
vatalban betekinthetők. 
Az ajánlatok, melyekben a 

tok befejezésének határideje n 
dó, fentjelzett időpontig, „Aj 
irásu, zárt boritékban a timisoa 
lai róm. kath. plébániahivatalb 
dók be. 

Az ajánlat az összes munkák 

Az egyháztanács fentartja 
a jogot, hogy az ajánlattev 
zött, az ajánlott egysé, 
való tekintet nélkül szabadon 
hat, hogy a munkálatokat esetl 
részben itéli oda, esetleg az odai 
teljesen eláll. 

Az egyházta 

IIIIII 

ázuiajdonosok iinyelm 
Városi előirásnak megfele 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsöv 

kaphatók 

Ing.S. Mártoncém 
Timisoara I., Str. Lenau 2. s 

ITelefon 74 

szükségletét 
előnyösen a 
bezszni k t 

cimről eszi atatonz 
talakitásokat és javitásokat a 1 

sebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung köri 


